أولاً الأسئلة الموضوعية

         السؤال الأول : ـ     

     *  اختر الإجابة الأكثر صحة وذلك بوضع علامة ( ( ) بين القوسين بجانبها فى كل مما يلي :-  

      1 ـ  الأملاح  التالية  تدخل في تركيب حصى الكلى ما عدا:

      (     ) كلوريد  الصوديوم .                                (     ) أكسلات الكالسيوم .
      (     ) فوسفات  الكالسيوم .                                (     ) أملاح حمض اليوريك .
      2 ـ  يمر الدم في الكليتين فتقومان بضبط :

      (     ) كمية الماء في الجسم .                              (     ) تركيز السكر في الدم  .
      (     )  تركيز الأملاح و كمية الماء في الدم معا .          (     ) جميع ما سبق صحيح . 

      3 ـ تشتمل عملية تكوين البول في النفرونه عن طريق الكلية على :

      (     ) الترشيح .                                           (     ) الاسترداد بالامتصاص .
      (     ) الإخراج بالإفراز .                                  (     )  جميع ما سبق .
      4 ـ تتم عملية الترشيح داخل :

      (     ) محفظة بومان .                                    (     ) الأنيبوب البولي البعيد .
      (     ) الأنيبوب البولي القريب .                          (     ) الأنيبوب الجامع ..
      5 ـ تنتج البولينا عن :

     (     ) أكسدة الكربوهيدرات  في الجسم                      (     ) أكسدة الدهون في الجسم .
     (     ) هدم البروتينات في الجسم .                           (     ) هدم الكولسترول في الجسم .
      6 ـ العنصر الذي يلعب دورا أساسيا في تكوين حصى الكلى هو :

      (     ) الصوديوم .                                         (     ) البوتاسيوم .
      (     ) اليود .                                              (     ) الكالسيوم .
      7 ـ واحد مما يلي لا يمتص خلال الاسترداد بالامتصاص :

       (     ) الماء .                                             (     ) البولينا .
       (     ) الأملاح  المعدنية .                                 (     ) السكر .
       8 ـ عند  فحص دم مريض لوحظ ارتفاع نسبة البولينا فنصحه الطبيب بتقليل تناول :

        (     ) البروتين .                                        (     ) الدهون .
        (     ) الأملاح المعدنية .                                (     ) الكربوهيدرات .
         9 ـ  الوحدة الوظيفية الفسيولوجية في الكلية هي :

       (     ) القشرة .                                        (     ) النخاع .
       (     ) حوض الكلية .                                 (     )  النفرون .
        10 ـ  جدر الأنيبوبات الملتوية البعيدة من النفرونة تستخلص بعض السموم و العقاقير من الدم و تفرزها
                 مع البول و هذه العملية تسمى :

         (     ) الترشيح .                                       (     ) الاسترداد بالامتصاص .
         (     ) الإخراج بالإفراز .                              (     ) تكوين البول .
        11 ـ تقدر كمية البول الفعلية التي تخرجها الكليتان يوميا نحو :
         (     )  ا لتر                                           (     ) 3 لتر                 

         (     ) ½1 لتر                                         (     ) ½ 3 لتر
        12 ـ في حالة الفشل الكلوي الحاد يقل حجم البول اليومي عن :
         (     ) 100 سم³                                        (     ) 200 سم³
         (     ) 400 سم                                         (     ) 1000 سم³    
         13 ـ يعتبر ظهور الزلال في البول علامة مرضية هامة على
         (     ) تكوين حصى الكلى                              (     ) الفشل الكلوي الحاد
         (     ) الفشل الملوي المزمن                            (     ) المغص الكلوي
         14 ـ منطقة من الكلية لونها أحمر داكن لاحتوائها على أوعية دموية كثيرة هي
        (     ) القشرة                                            (     ) الحوض
        (     ) النخاع                                            (     ) النفرونة
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
     السؤال الثاني
     ضع علامة ( √ ) أمام العباره الصحيحة و علامه (× ) أمام العباره غير الصحيحه في كل مما يلي 
    1 ـ (       ) الجهاز الإخراجي في الإنسان يتكون من الكليتين و الجلد و الرئتين و القلب .
    2 ـ (       ) تتكون حصى الكلى من أكسالات أو فوسفات الكالسيوم أو املاح حمض اليوريك .
    3 ـ (       ) يتخلص الإنسان من أصباغ الصفراء الناتجة من تحلل الهيموجلوبين عن طريق الجهاز البولي .                                                                             

    4 ـ (       ) الترشيح عملية استخلاص السموم والعقاقير من الدم و إفرازها مع البول .
    5 ـ (       ) الفشل الكلوي الحاد ينشأ عند حدوث تلف تدريجي دائم في النفرونات .
    6 ـ (       ) الأنيبوب الجامع في النفرون يفرغ محتوياته في نخاع الكلية .
    7 ـ (       ) التواء هنل هو انحناء رفيع جدا على شكل حرف U ويوجد في نخاع الكلية .

    8 ـ (       ) تقع قاعدة أهرامات ملبيجي في منطقة القشرة و قمتها تفتح في حوض الكلية .
    9 ـ (       ) خطوات تكوين البول هي الترشيح والأسترداد بالأمتصاص و الأخراج باللافراز .

    10ـ(       ) تتركب الكلية من القشرة و النخاع و الحوض .
    11ـ(       ) تقع الكليتان في الجهة البطنية من تجويف البطن على جانبي العمود الفقاري .
    12ـ(       ) توجد الكليتان مدفونتان في أنسجة شحمية تعمل على تثبيتهما في مكانهما باستمرار .
    13ـ(       ) تحتوى منطقة القشرة على أهرامات ملبيجي .
    14ـ(       ) للمثانة القدرة على الانقباض و الانبساط بسبب وجود العضلات الهيكلية .                    
    15ـ(       ) تعتمد كفاءة الكلية المزروعة على مقدار التوافق بين أنسجة المتبرع والمريض .                                                                  
    17ـ(       ) تعتبر كرية ملبيجي الوحدة الفسيولوجية الوظيفية للكلية .  

    18ـ(       ) جدر الأنيبوبات البعيدة قادرة على استخلاص المواد العضوية الغريبة و بعض السموم من الدم .

    19ـ(       ) يعمل الحالبان على توصيل البول من الكليتين إلى المثانة البولية .
    20ـ(       ) تمر عملية تكوين البول بـ 3 مراحل متتابعة هى الترشيح ثم الإخراج بالإفراز ثم الاسترداد 

                   بالامتصاص .                                   

    21ـ(       ) الحوض هو تجويف الكلية الذي تصب فيه الأنيبوبات الجامعة لقطرات البول .
    22ـ(       ) الكلية اليسرى أعلى قليلا من الكلية اليمنى عند معظم الأشخاص .
    23ـ(       ) كمية البول الخارج أقل بكثير من كمية الرشيح المار في الأنيبوب البولي .
    24ـ(       ) يتم التخلص من الفضلات النيتروجينية والماء الزائد والأملاح الزائدة عن طريق الجهاز البولي .

    25ـ(       ) تتكون الكلية في القطاع الطولي من الداخل للخارج من القشرة , والنخاع وحوض الكلية . 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
          السؤال الثالث : 
           اكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة مما يلي:

    1 (                         ) الوظيفة الفسيولوجية في الكلية . 




         
    2 (                         ) ظاهرة تستند عليها عمل الكلية الصناعية 





    3 (                         ) تجويف الكلية التي تصب فيه الأنيبيبات الجامعة قطرات البول



    4 (                         ) حالة مرضية تصيب الكلى نتيجة فشل تدريجي دائم في النفرونات


    5 (                         ) عملية الفرز بالانتشار الغشائي و هي ما يستند عليه عمل الكلية الإصطناعية 
    6 (                         ) غشاء رقيق يحيط بالكلية 






    7 (                         ) منطقة في الكلية تتميز بلونها الأحمر الداكن لاحتوائها على كثير من الأوعية الدموية 
    8 (                         ) نشاط حيوي يخلص الجسم من النفايات الناتجة عن عمليات الأيض المختلفة والجسم
    9 (                         ) كيس عضلي ذو جدر عضلية سميكة تستخدم لخزن البول 


  
   10 (                         ) ملية يتخلص فيها الجسم من النفايات  مثل ثاني أكسيد الكربون والأملاح الزائدة 
                               وحمض البوليك .

   11 (                         ) عملية إعادة المواد النافعة والضرورية للجسم من الأنيبيبب البولي إلى الدم . 

   12 (                         ) عملية استخلاص بعض السموم أو العقاقير من الدم وطردها مع البول .                                                                   
   13 (                         ) كيس عضلي ذو جدر عضلية قوية توجد في تجويف الحوض وتخزن البول بشكل 
                                    مؤقت حتى يحين تفريغه .                                 
   14 (                         ) عملية استخلاص بعض السموم أو العقاقير من الدم وطردها مع البول .                                                                   
   15 (                         ) انحناء رفيع جدا على شكل حرف u ويوجد في نخاع الكلية .
   16 (                         ) كيس مزدوج الجدار على شكل فنجان يحضن مجموعة كبيرة من الشعيرات الدموية
                                   في الكلية  .                                                                   
   17 (                         ) المنطقة الخارجية من الكلية و لونها أحمر داكن لاحتوائها على أوعية دموية كثيرة . 
   18 (                         ) حالة مرضية يقل فيها حجم البول عن400 سم وينشأ نتيجة حدوث تلف في أنسجة
                                   الكلية أو انسداد في المسالك البولية .                                                                           
   19 (                         ) الوحدة الوظيفية الفسيولوجية في الكلية .
ــــــــــــــــــــــــــــــــــ
      السؤال الرابع : ـ
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     أكتب أسماء الأجزاء المشار اليها بأسهم على كل من الأشكال التالية:
    الشكل المقابل يمثل قطاع طولي في الكلية  والمطلوب  :

                حدد أسماء الأجزاء المشار اليها بالأرقام 4, 1,2,3

       السهم رقم (1) يشير الى ........
       السهم رقم (2) يشير الى .......

       السهم رقم (3) يشير الى .......

       السهم رقم (4) يشير الى ........
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        الشكل التالي يعبر تركيب النفرونه  والمطلوب  :

                حدد أسماء الأجزاء المشار اليها بالأرقام 4, 1,2,3

       السهم رقم (1) يشير الى .............

       السهم رقم (2) يشير الى ...........
       السهم رقم (3) يشير الى ............
      السهم رقم (4) يشير الى ..............
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       الشكل التالي يعبر عن الجهاز البولي و المطلوب :
        حدد أسماء الأجزاء المشار إليها بالأرقام 1,2,3
        السهم رقم ( 1 ) يشير إلى...............
        السهم رقم ( 2 ) يشير إلى .............
         السهم رقم  ( 3 ) يشير إلى ................
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           السؤال الخامس:      أكمل العبارات التالية بما بناسبها : ـ
   1 ـ عملية الإخراج هي تخلص الجسم من النفايات مثل ................., .................... ,  ................,
      .........................
   2 ـ  يتركب الجهاز البولي في الإنسان من .................... , .................,................,.............. 

   3 ـ  توجد الكليتان في الجهة ............. من تجويف البطن على جانبي ..............

   4 ـ  الكليتان مدفونتان في ............... تعمل على تثبيتهما في مكانهما باستمرار.

   5 ـ  السطح الخارجي للكلية يكون ............. بينما الداخلي ..............

   6 ـ  تتركب الكلية في القطاع الطولي من ثلاث مناطق هي ................,.......................,................

   7 ـ  يتألف البناء الدقيق للكلية من ...............

   8 ـ  .................... عبارة عن كيس مزدوج الجدران على شكل فنجان يحضن الكثير من الشعيرات الدموية .

   9 ـ يحتوي عنق المثانة على عضلات .............. تتحكم في إخراج البول.

   10  قد نلجأ لتفتيت حصى الكلى باستخدام الموجات ................ أو أشعة  ................

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

       السؤال السادس :ـ
     علل لما يأتي تعليلاً علمياً سليماً :
1 ـ النخاع في الكلية ملائم للوظيفة . 
2 ـ زيادة إفراز العرق يعتبر أحد أسباب تكون حصى الكلية .
3 ـاللجوء إلي استخدام الكلية الاصطناعية .
4 ـ حدوث عملية الإخراج بالإفراز أحد خطوات تكوين البول .
5 ـ عدم التحكم في العضلة الملساء لجدار المثانة .
 6 ـ الكلية اليسرى أعلى قليلاً من الكلية اليمنى . 
 7 ـ حدوث الاسترداد بالامتصاص في الأنبوب البولي .
 8 ـ وجود حصى الكلى في الحالب و مجرى البول .
 9 ـ القشرة الخارجية للكلية ذات لون أحمر داكن.
 10ـ غالباً ما تكون الكلية اليسرى أعلى قليلاً من الكلية اليمنى .
 11 ـ كمية الرشيح تعادل 180 لتر يومياً ولكن كمية البول التي تخرج في اليوم نحو 1.5 لتر فقط .
 12 ـ تتلاءم كريات ملبيجي في الكلية لوظيفة الترشيح التي تقوم بها . 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــ
        السؤال السابع : ـ 
         قارن بإكمال الجدول الآتي وفق المطلوب فيه  :-
	      وجه المقارنة
	الاسترداد بالامتصاص
	الإخراج بالإفراز

	*   الاتجاه
*  المواد المنقولة 

	
	

	* سبب الحدوث


	الفشل الكلوي الحاد
	الفشل الكلوي المزمن

	
	
	

	*  المكونات
* كيفية  تكوينه   
* مكان حدوثه في النفرونة

	الرشيح
	البول النهائي

	
	
	

	  * التعريف 
	التواء هنل
	الأنبوب الجامع

	
	
	

	* التركيب

* دورها في الجهاز البولي  
	الكليتان
	المثانة البولية

	
	
	


   السؤال الثامن : ـ 
   ماذا  تتوقع أن يحدث في الحالات الآتية  مع ذكر السبب : ـ 
1- مرور الدم داخل شبكة الشعيرات الدموية الضيقة داخل كرية ملبيجي .
2- توقف امتصاص الماء في الأنيبيبات البولية.

3- انسداد حاد في المسالك البولية.

4- حدوث خلل في الأنيبوب الجامع  للنفرونه.

5- عدم قيام النفرونه في الكلية بوظائفها.

6- نفاذ جزيئات البروتين في مرحلة الرشيح .

7- تكون حصوات ذات أسطح خشنه في الكلى.

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
      السؤال التاسع : ـ 
               ( أ ) : أذكر أهمية كل من : ـ 
 1 ـ الجهاز البولي .  
 2 ـ الحالبان .
 3 ـ الحوض .
     4 ـ  النفرونة .
  5 ـ المثانة البولية . 
  6 ـ الأنيبوبات الملتوية البعيدة . 
  7 ـ الأنيبوب الجامع .

  8 ـ المحفظة البولية .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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      السؤال العاشر: ـ
      ادرس الأشكال التالية ثم أجب على الأسئله : ـ 
   (1)الشكل التالي يمثل تركيب الوحده البنائية للكلية وتسمى ...........

      أ-أين تتم عملية الترشيح و ضح على الرسم ؟

      ب- ما الفرق بين السائل في التجويف ( 1 )

            والسائل في التجويف ( 2 )

           .............................................

      ج- أين يفتح التركيب رقم ( 3 )

           ............................................

      د- ما هي وظيفه التركيب (4) أثناء تكوين البول ؟

        .................................................
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      ( 2 ) الشكل التالي يوضح تركيب ...................في الإنسان 
             والوظيفة الأساسية لها ....................

            وتحاط بغشاء يسمى   ......................

       ماذا تمثل الأرقام التاليه على الرسم .

   ( 1 ) ـ تمثل .......................

   ( 2 ) ـ تمثل....................... 
   ( 3 ) ـ تمثل .....................
   ( 4 ) ـ تمثل .....................

     ( 3 ) الشكل المقابل يمثل الجهاز ....... عند الأنسان 

        ماذا تمثل التراكيب 1,2,3 على الرسم 

         يتصل بالكلية اليمنى و اليسرى وعاءان دمويان 

        احدهما (2) متفرع من ........

     ويعرف ب .......وينقل الدم الى الكلية ويتفرع منه داخلها الأخر 

        (3) هو................

      ثم يعود فيه الدم من الكلية بعد فصل البول منة الى الكبد ومن ثم

       يعود إلى القلب 
                          ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
          السؤال الحادي عشر: ـ
       ناقش مدى صحة كلٍ من العبارات التالية في ضوء ما درست : ـ 
    1 ـ تعمل أعضاء الإخراج في الكائن في الكائن الحي في تنظيم الضغط الأسموزي بالجسم .
  2 ـ ترتفع نسبة اليوريا في الدم إذا زادت الأحماض الأمينية في الجسم .
  3 ـ عملية الاسترداد بالامتصاص من أهم مراحل تكوين البول في الكلية .
  4 ـ النفرونة هي الوحدة الفسيولوجية في بناء الكلية .
  5 ـ ظهور الزلال ( البروتينات ) في البول دليل على الفشل الكلوي . 
  6 ـ الأنيبيبات البولية تلعب دوراً هاماً في تركيز البول وخروجه في صورته النهائية .
  7 ـ تعد الرئتين من أعضاء الإخراج . 
  8 ـ يوجد ارتباط بين الفشل الكلوي وتلف المحافظ البولية .
  9 ـ يستند عمل الكلية الصناعية على ظاهرة الفرز الغشائي .
  10ـ إمكانية علاج المريض بالحصى الكلوي 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــ
       السؤال الثاني عشر: ـ
     ما مدى الملاءمة الوظيفية لكلٍ من : ـ  

   1 ـ  النفرونة في الكلية 

   2 ـ الأنيبوب الجامع للنفرونة

   3 ـ الحالبان 

   4 ـ المثانة البولية 

   5 ـ الجهاز البولي . 

   6 ـ كرية ملبيجي .  

                              ــــــــــــــــــــــــــــــ

     السؤال الثالث عشر: ـ
    استخرج العنصر المخالف في كل مما يلي ( مع التعليل ) : ـ 
   1- التواء هنل    -   محفظه بومان -    كرية ملبيجي  - غدد صماء 
  2- الاسترداد بالامتصاص – الترشيح – الإخراج بالإفراز – حويصلات هوائية 

  3 ـ أنبيوب ملتوي البعيد – أنبيوب ملتوي قريب – الأنيبوب الجامع – كرياتين  

  4 ـ الحالبان – الكليتان – المثانة – القلب 
  5 ـ  القشرة – النخاع – الحوض – الليمف

                         ـــــــــــــــــــــــــــــ
        السؤال الرابع عشر: ـ
1 ـ   أرسم مع كتابة البيانات على الرسم شكلا يوضح الجهاز البولي ؟

  2 ـ ارسم مع كتابة البيانات على الرسم شكلا يوضح تركيب النفرونة ؟

       3 ـ أرسم قطاعا طوليا في الكلية موضحا علية مناطق الكلية  ؟

      السؤال الخامس عشر: ـ
      ادرس العبارات  العلمية الآتية ثم أجب عن الأسئلة : ـ 
   ( أ )   " للجهاز البولي أهمية بالغه في جسم الأنسان ولا تستقيم حياته إلا بأداء هذا الجهاز لوظيفة على أحسن حال "

  1 ـ ما هي أجزاء الجهاز البولي ؟

  2 ـ ما خطوات تكوين البول في الجهاز البولي ؟

   ( ب )  "  تعتمد كفاءة الكلية المزروعة على مقدار التوافق الأنسجة  بين المعطي و المستقبل "

        ما هي الشروط التي أفادت بها وزاره الأوقاف بدوله الكويت بجواز نقل ألأأعضاء من الحي الى الميت ؟

   ( ج ) " توقف الكلى عن عملها المعتاد يسمى بالفشل الكلوي، ومسبباته عديدة بعضها قد يؤدي إلى توقف عملها
            بصورة نهائية خلال أيام إلى عدة أسابيع وبعضها الآخر يحتاج إلى سنوات قبل أن يؤثر فيها. "   
	نوع الفشل الكلوي 
	
	

	       السبب
	
	


          أكمل الجدول الناقص :

   ( د )   "الحالب أنبوب طويل ، يبلغ طوله حوالي 25سم ، و قطره 6ملم ، و فيه تضيّقان احدهما علوي عند الكلى 
          و الثاني قرب المثانة "  .    
        ما دور الحالبان في الجهاز البولي ؟  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
            السؤال السادس عشر: ـ
   اختر من المجموعة (ب) ما يناسبه من المجموعة (أ) بحيث تكون من الاثنين عبارة علمية صحيحة واكتبها : ــ

	م
	المجموعة ( أ )
	المجموعة ( ب )
	العبارة الصحيحة

	1
	حبة الفاصوليا
	تكوين حصى الكلى
	

	2
	الوحدة الوظيفية
 الفسيولوجية  في الكلية
	الكلية
	

	3
	كرية ملبيجي
	الفشل الكلوي المزمن
	

	4
	أكسلات الكالسيوم 

 أو فوسفات الكالسيوم
	المحفظة البولية
	

	5
	تلف تدريجي دائم في النفرونات
	النفرونة
	

	6
	المحافظة على نسبة
 الماء ثابتة بالجسم
	الموجات فوق الصوتية
	

	7
	من أعضاء الإخراج
 بالجسم
	الاسترداد بالامتصاص
	

	8
	تفتيت حصى الكلى
	الــجــلــد
	

	9
	اختلال اتزان بيئة 
الجسم الداخلية
	فشل زراعة الكلية
	

	10
	عدم التوافق بين
 أنسجة المعطي والمريض
	غثيان وتشنجات
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